

10 let Iskérky – deset let práce pro duševní zdraví

V přívětivě upravené vile v Chodské ulici panuje atmosféra pomoci druhým při nalézání duševního zdraví. Ředitelkou je Tereza Tichá. V Iskérce pracuje od roku 2004, absolvovala bakalářské studium sociální práce a rekvalifikační kurz manažer neziskové organizace. V roce 2012 převzala vedení Iskérky po paní Blance Mikolajkové a v roce 2013 se stala i statutárním zástupcem této obecně prospěšné společnosti.

Provoz Iskérky zabezpečuje třináct lidí na hlavní pracovní poměr a dalších šest na dohody o provedení práce a pracovní činnosti. Počet klientů osciluje kolem čtyřiceti. „Naším cílem je podporovat lidi s duševním onemocněním k návratu do normálního života,“ předeslala Tereza Tichá.

Zkuste to konkretizovat.

„Pomáháme klientům realizovat se. Také při jednání s úřady, zlepšit organizaci práce v domácnosti, třeba jak udržet pořádek, jak vařit, prostě praktické věci. Vše doplňujeme aktivitami v dílnách, kde umožňujeme klientům osvojit si pracovní návyky, které mohou potřebovat po návratu

do zaměstnání. Práce je důležitou součástí rehabilitace. Je třeba, aby byli na zapojení do pracovního procesu připraveni, vytrénovali si výdrž a soustředění.



Ředitelka Iskérky Tereza Tichá. Foto: R. Sobotka

Jeden z klientů se u nás úspěšně zapojil do každodenní činnosti. Přihlásil se pak do rekvalifikačního kurzu jisté organizace v Praze, která jej nabídla lidem s duševním onemocněním. Úspěšně kurz absolvo-

val, zůstal tam pracovat, dokáže si svůj život organizovat, jak potřebuje a sám chce – a to je vlastně cíl toho, co klientům nabízíme. Je radostně zjištění, že to takto funguje.“

dospělé i pro děti se sladkou odměnou v soutěžích, hrála kapela z Horní dolní a dál na jih. Nad akcí převzal záštitu MVDR. Stanislav Mišák, hejtman Zlínského kraje a byla podpořena z rozpočtu Zlínského kraje částkou 15 000 Kč. Naši klienti a pracovníci předvedli divadlo Ševcův verpánek, moc se jim povedlo, doslova zazářili. Byly i poučné pořady. I občerstvení. Akce měla úspěch, jsme spokojeni, jsou i kladné hlasy.“

Jak dal ve vaší práci?

„Nechceme skončit, chceme pokračovat dál, protože lidé naši pomoc potřebují. Naopak chceme služby pro lidi s duševním onemocněním rozšiřovat a zkvalitňovat. Patří do toho nabídka na setkávání rodičů a příbuzných s lidmi s duševním onemocněním, což je pro člověka, který se léčí velmi důležité. Uvažujeme o přednáškách pro školy. Chceme docílit toho, aby fungování naší organizace bylo profesionální a stabilní, aby po odborné stránce byla práce s klienty kvalitní, prostě aby i do budoucna bylo na čem stavět.“ (sb)

Jaké byly připomínkové oslavy desetileté existence Iskérky?

„Proběhly v rámci mota: Když už člověk zjankovátí, netřeba se toho bát. Konaly se 28. června v Camp Sport jako zábavné odpoledne pro

Kučera byl ve svazcích StB neoprávněně

Soud očistil roznovského zastupitele a krajského radního Jaroslava Kučera (KSČM), který ve svazcích Státní bezpečnosti figuroval jako tajný spolupracovník pod krycím jménem Karel. Kučera se celou kauzou podle svého vyjádření na jednání červnového zastupitelstva už zabývat nebude.

Kučera se do problémů s čistým lustračním osvědčením dostal po vol-

bách do krajského zastupitelstva v roce 2012. Pravicová opozice tehdy požadovala jeho odstoupení. Kučera se proto obrátil na soud.

„26. února letošního roku po roce, dvou stáních, soud jednoznačně rozhodl, že jsem evidován jako agent Státní bezpečnosti neoprávněně. Protože se proti tomuto rozsudku ministerstvo vnitra neod-

volalo, rozhodnutí nabylo 1. května právní moci. Z řad vás, zastupitelů, žádné velké ataky proti mojí osobě nebyly. Ale z řad občanů někdy ano, tak jsem si dovolil jako svou morální povinnost vám říct, že touto záležitostí já s touto kauzou končím a nebudu se jí dále zabývat,“ prohlásil na jednání roznovského zastupitelstva Kučera.

Kučera měl podle svazků podepsat spolupráci s kontrarozvědkou v roce 1988 ve valašskomeziříčském hotelu Apollo. Tehdy působil jako výrobní náměstek v Tesle Rožnov a měl donášet na své spolupracovníky. Kučera to od prvopočátku popíral a tvrdil, že se Státní bezpečností nikdy vědomě nespolečně pracoval. (lum)

[KORUNA] ROŽNOVŠTÍ STAROSTOVÉ

Oldřich Holub

Starosta, jako jeden z orgánů obecní samosprávy, zvolený obecním zastupitelstvem, stojí v čele územní samosprávy obce, pečuje o obec a její obyvatele.

V pořadí sedmým roznovským starostou se stal Oldřich Holub a úřad zastával v letech 1892–1907. S bradkou a knírem, jak byla v té době mužská móda, se nechal vyfotografovat i s manželkou a čtyřmi dětmi.

Za starostování Oldřicha Holuba pronikala do tehdy pořád ještě dřevěného městečka vzdělanost, kapitál a průmysl.

Lázeňští hosté přijížděli od 7. června 1892 do klimatických lázní v Rožnově po železnici. Na nádraží jim místní podávali potřebné informace a vodili je po jednotlivých do-

mech k privátnímu ubytování.

Roku 1893 se stal městským lékařem Dr. Vladislav Mladějovský, profesor balneologie při pražské univerzitě. Lázeňství se v té době potýkalo s přílivem polských Židů, pro jejichž neslušné chování přestávali slušní hosté do Rožnova jezdit. Státní úřady nechtěly jejich příjezd do Rožnova zakázat, ale bylo přislíbeno přemýšlet o tom, jak odpomoci tomu. Doktor Vladislav Mladějovský kromě léčby žinčicí, kozím mlékem, keřírem a kumysem zavedl léčbu terénní, jíž se pozvolna sesilovaly srdeční svaly, a zařídil ústav vodoléčebný. Jeho odchodem do Prahy zaniklo léčení terénní, ale vodoléčba se dále vyvíjela.

Toho roku koupila obec Karlovu stráž. Došlo k regulaci řeky Bečvy, obec si vymohla volný přístup k řečišti, bezplatně bráti písek, štěrk, kamení, a ponechala si rybolov.

Roku 1895 se konala Národopisná výstava v Praze, Rožnovany byla hojně navštívena.

Roku 1897 byl v oblasti Horních Pasek zřízen vedle evangelického hřbitova také židovský hřbitov pro případ, že by některý židovský host na léčení zde dlicí zemřel. Rok na to (1898) byla Hornomostecká ulice při příležitosti stého výročí narození Františka Palackého nazvána „Palackého ulicí“ na důkaz vážnosti a lásky ku slavnému krajanu.

Roku 1900 byla otevřena průmyslová škola pokračovací. Pro rozšíření hospodářské školy dán bezplatně pozemek, 300 zl. a potřebný písek. Podán návrh na zřízení Městské spojitelné. Dne 31. prosince 1900 bylo provedeno sčítání lidu. V Rožnově napočítáno 3011 obyvatel ve 498 domech (2939 katolíků, 1 ev. aug. vyznání, 45 helv. vyznání a 26 Židů).



Starosta František Baroš. Foto: archiv TKA

V závěru působení Oldřicha Holuba v křesle starostenského úřadu byla roku 1902 Za Bečvou před Hradištěm vystavěna továrna Leo Brillla na pletení punčoch, ten v Rožnově podnikal od r. 1889. (sb)